

2025年9月

30

星期二

农历乙巳年八月初九

主管主办

中共贵州省委员会

出版单位

贵州日报报刊社

国内统一连续出版物号

CN 52-0013

代号 65-1

第 27023 号

今日 12 版

习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调 系统推进我国宗教中国化 积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就系统推进我国宗教中国化进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要总结运用历史经验，立足我国宗教工作实际，强化系统观念，加强体制机制建设，加强综合治理，加强基层基础工作，系统推进我国宗教中国化，积

极引导宗教与社会主义社会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任张训谋同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，我

们党把宗教工作摆在治国理政的重要位

置，鲜明提出坚持我国宗教中国化方向等一系列新理念新举措，完善宗教工作体制机制，提高宗教工作法治化水平，推动新时代宗教工作取得积极成效。历史和实践证明，只有不断推进我国宗教中国化，才能促进宗教和睦、民族和睦、社会和谐、国家长治久安。

(下转第三版)

中共中央政治局召开会议 讨论拟提请二十届四中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬民主、集思广益，各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定，认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程；坚持人民至上，尊重人民主体地位，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；坚持高质量发展，以新发展理念引领发展，因地制宜发展新质生产力，推动经济持续健康发展和社会全面进步；坚持全面深化改革，扩大高水平开放，持续增强发展动力和社会活力；坚持有效市场和有为政府相结合，充分发挥市

场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；坚持统筹发展和安全，强化底线思维，有效防范化解各类风险，以新安全格局保障新发展格局。

会议强调，坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命，持之以恒推进全面从严治党，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，提高党领导经济社会发展能力和水平，为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

徐麟在调研体育工作时强调 推动群众体育竞技体育体育产业协调发展 奋力谱写体育高质量发展新篇章

本报讯（记者 曾书慧）9月29日，省委书记徐麟到贵州省清镇体育训练基地调研体育工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展，发

挥优势服务体育强国建设，奋力谱写体育高质量发展新篇章。省领导郭强、张敬平等参加。

徐麟先后与攀岩、田径、射击、航模、体操、拳击、击剑、跳水等项目教练员、运动员亲切交流，了解项目备战训练

情况，勉励大家刻苦训练、超越自我，创造新的优异成绩，奋力为祖国争光、为贵州添彩。

随后，徐麟主持召开座谈会，听取全省体育工作汇报。他强调，贵州加快体育高质量发展，是深化文旅体融合的具体行

动，是发挥比较优势抢抓体育蓬勃发展机遇的战略选择，是提高人民健康水平的迫切需要，必须把体育工作摆在更加突出的战略位置。要大力发展群众体育，擦亮“村”字号品牌，培育具有城市特色的群众体育活动。发展竞技体育，努力在足球改革发展和优势竞技项目上作贡献。发展体育产业，推动赛事经济、户外运动、体育制造扩面提质。繁荣体育文化，更好以体育振奋精神风貌、服务民间外交。要深化体制改革，完善政策规划，加强主体引导和人才培养，为体育高质量发展提供坚强保障。

省有关部门负责同志参加。

李炳军在安顺市督导检查时强调 持续丰富旅游业态 切实筑牢安全防线 让广大群众和游客欢乐祥和平安过节

本报讯（记者 陈毓钊）9月28日至29日，省委副书记、省长李炳军到安顺市关岭自治县、西秀区，督导检查国庆中秋假期文旅市场和安全生产工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，认真落实全国安全生产和秋季森林草原防灭火视频会议要求，持续丰富旅游业态，切实筑牢安全防线，让广大群众和游客欢乐

祥和平安过节。李炳军首先来到关岭县九仙旅游景区，深入了解景区运营管理情况，叮嘱当地抢抓花江峡谷大桥建成通车机遇，深入挖掘特色美食、历史文化等资源，加快提升知名度。在开元名都度假酒店，李炳军重点考察旅居产业情况，强调要加强“避暑到贵州”宣传，与康养、体育等产业结合起来，加快发展旅

居产业。在黄果树低空文旅营地项目，李炳军勉励企业坚定信心、加大投入，在确保安全前提下加快项目建设运营，要求当地做好服务保障，为新业态发展创造良好条件。在黄果树B·Duck小黄鸭主题漂流乐园、黄果树游客服务中心，李炳军要求进一步在细节上下功夫，持续提升旅游业态、服务和品质，加快提高运营管理和服务水平，更

好满足游客需求。在西秀区七眼桥镇本寨村，李炳军深入了解历史文化、建筑特色等情况，要求在加强保护基础上，引入专业经营主体，深入挖掘屯堡文化内涵，推动乡村旅游提质增效。

调研中，李炳军强调，要深入落实全省服务业高质量发展大会部署，抓住用好国庆中秋假期，精心组织高品质文体旅活动，全力保障节日市场供应，拓展新业态、新场景、新体验，全面提升配套服务水平，充分释放消费潜力。要全面加强景区景点、交通运输、酒店餐饮、城镇燃气、消防等重点领域安全隐患排查整治，加大市场监管力度，严防各类事故发生。要压紧压实责任，强化值班值守、应急处置，确保社会稳定大局和谐稳定。

省府秘书长魏树旺，安顺市和省有关部门负责同志参加。

徐麟主持召开省委全面深化改革委员会会议
的一系列新思想新观点新论断 研究我省改革事项
的持续深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革委员会会议
的一系列新思想新观点新论断 研究我省改革事项

李炳军赵永清等参加

省政协召开省法院院长省检察院检察长与政协委员协商座谈会
赵永清讲话

本报讯（记者 刘蓝婴）根据省委审议的省政协政治协商民主监督参政议政计划，9月29日，省政协召开省法院院长、省检察院检察长与政协委员协商座谈会，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于民营经济发展的总要求和在贵州考察时的重要讲话精神，围绕司法护航民营经济发展建言资政、凝聚共识。省政协主席赵永清讲话，副主席赵德明主持，省法院院长茆荣华，省检察院检察长王永金，省政协秘书长张新出席。

会议指出，近年来，在省委、省政府的坚强领导下，我省民营经济政策体系加快构建，市场环境不断优化，要素支撑不断强化，法治保障持续加强。全省法院和检察院扎实履行职能，严格公正司法，以法治力量强信心、稳预期、促发展，有效助力民营企业发展和营商环境改善。要深刻把握法治的科学性、普遍性、稳定性与强制力，运用法治思维和法治方式建设稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境，更好以法治规范政府和市场行为、提振市场信心、推动社会诚信建设、护航民营经济健康发展、高质量发展。省政协要围绕民营经济发展、营商环境优化深入调查研究、感知运行情况、反映民情民意、积极资政建言。

葛亮南征、朱元璋“调北征南”、“抗战生命线”的盘江铁索桥等都与此相关。

历经亿万年时光流转，曾经桀骜不驯的北盘江被人类一次次征服，见证一座座桥梁跨越天堑的荣耀。

和北盘江一样，在“山地王国”的贵州，从古老的木桥、藤索桥、“跳蹬”、浮桥、石拱桥，到铁索桥、钢筋混凝土桥、钢架桥，贵州人跨越天堑的梦想和努力从未停歇。

镇远祝圣桥、福泉葛蔓桥、盘江铁索桥，一座座古老沧桑的桥，见证明清时期古驿道上商贸的频繁流动。

而今，北盘江上再创奇迹。560米在建中的安盘高速天门大桥、565米的杭瑞高速北盘江大桥、625米的六安高速花江峡谷大桥，“三兄弟”包揽世界前三。攀升的数据，是人类一次次对梦想的突破与超越。

一桥一飞跃，一步一重天。贵州用一座座“第一”成就梦想，刷新高度，也将“地无三尺平”的劣势逐渐转化成“高速平原”的优势。



9月26日，位于贵阳市白云区的贵州筑威智慧水务有限公司车间内，工作人员正操作自动化设备进行生产。该公司物联网智能机械水表生产线整体自动化水平超85%，生产的智能远传水表填补贵州在此方面空白。

贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

牢记嘱托 展现新风采
聚焦世界第一高桥

壮哉！地球裂缝之上一个大写的“一”

贵州日报天眼新闻记者 李坤 汪月

桥，承载着人类文明的悠远记忆。从古希腊神话彩虹女神伊里斯通过彩虹桥连接天地的传奇故事，到东方鹊桥跨越银河的亘古浪漫；从庄子与惠子“濠梁观鱼”辩论的智慧火花，到诗词中“小桥流水人家”的恬淡写意，再到“一桥飞架南北，天堑变通途”的自信豪迈，桥在人类的集体记忆中成为沟通、超越、希望、梦想的象征。

当我们把目光聚焦到云贵高原的东半坡，“八山一水一分田”的贵州，桥被赋予了改天换地的重量与意义。

“这不仅是材料技术的突破，更是产学研用‘协同创新的胜利。’”向嵩表示，该成果使我国成为少数掌握2000兆帕级桥梁用钢核心技术国家，彻底打破国外企业在大跨径桥梁主缆材料领域的垄断，显著提升了我国重大基础设施建设的自主保障能力。

据了解，以此成果为基础，贵州大学与贵州钢绳股份有限公司正在省科技厅指导下，积极筹建贵州省特种金属线材全省重点实验室，致力于为更高强度、更大跨度、更加耐蚀的缆索研制提供技术支持。

万山如海，深壑如渊，曾是命运的桎梏。

然而，贵州人以山为骨、以志为刃，在这片土地上，架起32万余座飞虹。世界高

桥前100名中近半数在贵州，前三甲尽属黔地北盘江流域。这座名副其实的“世界桥梁博物馆”，让“世界桥梁看中国，中国桥梁看贵州”成为共识。

9月28日，一个见证历史的时刻：“世界第一高桥”花江峡谷大桥建成通车，横跨于被称为“地球裂缝”的北盘江花江峡谷之上。这是一座桥的诞生，大写成一个顶天立地的“一”，以开天辟地之势，镌刻于贵州的深谷云海之间。

这是一个大写的“一”。不仅代表着又一项“世界第一”在贵州诞生，也标注着中国制造的新高度，镌刻着人类创造历史的坚韧、智慧和荣光。

壮哉，这个大写的“一”！

这个大写的“一”，写满“夸父逐日”的坚韧与执着。

千百年来，贵州的群山既是一道道屏障，又是贵州儿女必须改写的“宿命”。

梦想，从跨越深谷、征服高山开始。

这条位于云贵高原向黔中高原过渡的斜坡地带的北盘江，从发源地开始俯冲而下，切开高原峰峦，冲刷出幽深的大峡谷，全流域落差高达1900多米，是珠江水系中落差最大的河流。

高山深谷，曾因“望山跑死马”被视为畏途。但历史上因其特殊的地理位置成为多个重要历史事件的见证地：唐蒙入夜郎、

葛亮南征、朱元璋“调北征南”、“抗战生命线”的盘江铁索桥等都与此相关。

历经亿万年时光流转，曾经桀骜不驯的北盘江被人类一次次征服，见证一座座桥梁跨越天堑的荣耀。

和北盘江一样，在“山地王国”的贵州，从古老的木桥、藤索桥、“跳蹬”、浮桥、石拱桥，到铁索桥、钢筋混凝土桥、钢架桥，贵州人跨越天堑的梦想和努力从未停歇。

镇远祝圣桥、福泉葛蔓桥、盘江铁索桥，一座座古老沧桑的桥，见证明清时期古驿道上商贸的频繁流动。

而今，北盘江上再创奇迹。560米在建中的安盘高速天门大桥、565米的杭瑞高速

北盘江大桥、625米的六安高速花江峡谷大桥，“三兄弟”包揽世界前三。攀升的数据，是人类一次次对梦想的突破与超越。

一桥一飞跃，一步一重天。贵州用一座座“第一”成就梦想，刷新高度，也将“地无三尺平”的劣势逐渐转化成“高速平原”的优势。

葛亮南征、朱元璋“调北征南”、“抗战生命线”的盘江铁索桥等都与此相关。

历经亿万年时光流转，曾经桀骜不驯的北盘江被人类一次次征服，见证一座座桥梁跨越天堑的荣耀。

和北盘江一样，在“山地王国”的贵州，从古老的木桥、藤索桥、“跳蹬”、浮桥、石拱桥，到铁索桥、钢筋混凝土桥、钢架桥，贵州人跨越天堑的梦想和努力从未停歇。

镇远祝圣桥、